
 

 

 

 

Wildeshausen, 21.09.2023 

 
 
 
 „Wir verlieren unsere Kinder – auch in Wildeshausen?“ 
Öffentliche Podiumsdiskussion auf Einladung des Sozialausschusses 
Mitteilungen des Bürgermeisters auf der SchulA-Sitzung am 20.09.2023 
 
 
Sehr geehrter Herr Bürgermeister, guten Tag, Jens, 
 
in diesem Sommer hat die Schulleiterin der Waldschule Sandkrug/Hatten und unsere Wildeshauser 
Mitbürgerin Frau Silke Müller, ein Sachbuch mit dem Titel „Wir verlieren unsere Kinder“ veröffentlicht.  
 
Selbst Fünftklässler sähen nach ihren Erfahrungen auf ihren Smartphones schon Pornos, 
Kriegsverbrechen oder Tierquälereien, sagt sie. Eltern und Lehrer seien völlig ahnungslos, mit was 
Kinder und Jugendliche in WhatsApp-Gruppen, auf Tiktok oder Snapchat konfrontiert seien. 
 
Frau Müller hält seitdem bundesweit Vorträge darüber, wie sich die Gewohnheiten der Schüler in den 
sozialen Netzwerken verändert haben. 
 
Wie wir uns aus dem letzten SchulA berichtet wurde möchte die Stadtverwaltung die Thematik 
aufgreifen. Dieses begrüßen wir ausdrücklich. In diesem Zusammenhang möchten wir eine 
Podiumsdiskussion zum Thema anregen. So soll u. a. die Frage diskutiert werden, inwiefern diese 
Thematik auch an den Wildeshauser Schulen eine Rolle spielt und welche Lösungsansätze aus Sicht 
der Schulleitungen möglich wären.  
 
In Telefonaten unseres Ratskollegen Hennken in den vergangene Wochen haben sich neben Frau 
Müller auch die Herren Jan Pössel (Schulleiter Realschule Wildeshausen), Dr. Andreas Everinghoff 
(Schulleiter Hauptschule Wildeshausen) und Andreas Langen (Schulleiter Gymnasium Wildeshausen) 
bereit erklärt, diese Frage auf einen Podium zu diskutieren und über ihre jeweiligen Erfahrungen zu 
berichten. 
 
Wir regen somit an, dass 

 
 der Vorsitzende des Sozialausschusses (evtl. gemeinsam mit der Vorsitzenden des 

Stadtelternrates), Frau Silke Müller und die Herren Jan Pössel, Dr. Andreas Everinghoff 
und Andreas Langen zu dieser Podiumsdiskussion einlädt. 
 

 die Verwaltung einen Termin abstimmt, die Veranstaltung in einem geeigneten Raum (z. 
B. Saal der Musikschule oder Rathaussaal) organisiert und die Öffentlichkeit über die 
Veranstaltung informiert. 

 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
 

gez. Jens-Peter-Hennken                                                  gez. Stephan Dieckmann  
- Fraktionsvorsitzender der CDW -                                                      - Fraktionsvorsitzender der SPD - 

Bürgermeister der Stadt Wildeshausen 
Herrn Jens Kuraschinski 
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